

南京四条过江通道工作日早晚高峰开始“限外牌” 限行首日,燕子矶隧道外牌车少一半

限行首个工作日,有过江通道外牌车通行量明显下降

2025年1月2日,是南京四条免费过江通道早晚高峰限制外地牌照车通行的首个工作日。限行后通行效果如何?现代快报记者采访发现,四条过江通道通行量有增有减,其中燕子矶隧道非苏A籍客车通行量明显下滑,减少了约五成。就车主体验而言,有较早出门的车主表示自己省了约44分钟时间,也有市民表示和平常工作日差不多。相关内部人士表示:“目前数据量太少了,还要过段时间才能看出效果如何。”

现代快报/现代+记者 李娜 王瑞

为缓解过江通道早晚高峰交通拥堵状况,均衡过江通道流量,自2025年1月1日起,南京四条免费过江通道在工作日早晚高峰即7点到9点、17点到19点限行外牌机动车。这四条过江通道分别为江心洲大桥一夹江隧道、应天大街隧道、定淮门隧道、燕子矶隧道。

1月2日,现代快报记者从相关管理部门获悉,可能受元旦假期等多种因素影响,当天早高峰,燕子矶隧道的通行量较2024年12月26日(上周四)有1.05%的上涨。

据介绍,1月2日7点到9点,燕子矶隧道的流量合计为15863辆,其中苏A籍客车为15087辆、非苏A籍客车776辆;2024年12月26日7点到9点的流量合计为15698辆,其中苏A籍客车为13831辆、非苏A籍客车1867辆。

从数据可以看出,限行后,外牌车从燕子矶隧道通行的数量明显下降,与上周四1867辆的通行量相比,环比减少58.44%。

虽然早晚高峰限行外牌车,但通过流量统计,仍有外牌车在通行,这些外牌车会受到处罚

吗?记者了解到,按照交通法规,这属于违反禁令标志通行,罚款100元记1分。

除了燕子矶隧道,其他三条过江通道1月2日早高峰的通行量有增有减。1月2日早高峰7点到9点,江心洲大桥的通行量约为1.1万辆,与上周四2024年12月26日1.2万辆相比,少了约1000辆。定淮门隧道早高峰的通行量约为1.7万辆,与上周四持平。应天大街隧道早高峰的通行量是1.5万辆,跟上周四相比涨了一点,上周四约为1.48万辆。

有市民表示节省了约44分钟,有人没感到变化

限行首个工作日,你开车或者乘车过江了吗?有没有感觉更畅通了?现代快报记者采访发现,即便同是早高峰,可能受出门早晚影响以及元旦假期后出行等因素影响,大家的感受也不尽相同。

市民王先生每个工作日早上7点15分左右都会行驶至浦滨路和浦镇大街的交会口,这里是从浦镇大街进定淮门隧道的最后一个

路口,过了十字路口,约500米就能进入隧道。

“没有限行外牌车辆之前,每个周一或者节后第一个工作日,我7点15分左右到这个路口后,最快也要到7点45分左右才能进隧道。极端情况下,要过了8点才能进隧道。隧道里至少还需要15分钟,一般8点15分至8点20分才能出隧道。”他告诉记者,2025年1月2日早高峰,同样是7点15分到

达这个路口后,短短7分钟,7点22分就进了隧道,7点31分已经出隧道上了定淮门桥,比过往行程节省了最少44分钟。

也有市民表示,高峰期走的,没感觉跟以往有多大区别。李女士住在天润城,1月2日早上7点50分左右,她打了一辆网约车从定淮门隧道到河西上班,“没感觉有什么变化,8点40分才到的,跟以往用时差不多。”



1月2日,是南京四条免费过江通道早晚高峰限制外地牌照车通行的首个工作日
受访者供图

老人长期在家不出门,竟然也得了甲流

专家提醒:短暂性接触即可能感染,并非所有流感都出现呼吸道症状

进入冬季后,呼吸道疾病的发病率逐渐攀升。据了解,2024年12月下旬以来,江苏省中医院急诊科流感(甲流、乙流)就诊人数显著增加,一些不常出门的老年人也“中招”。

通讯员 黄洋 郭涛 现代快报/现代+记者 刘峻

老人长期不出门也得甲流,家人觉得不可思议

元旦期间,家住南京岱山70岁的陆奶奶因在家摔跤后来江苏省中医院急诊外科就诊,在排除了颅内出血的情况正准备回家时,突然觉得恶心、呕吐,测体温居然升高至39℃。考虑到老人年纪较大,医生建议其家属

陪老人再到内科继续治疗。该院急诊内科副主任中医师黄洋在接诊后,给老人完善了相关检验检查,确诊是“甲型流感病毒感染”。对此,患者的女儿觉得不可思议,她说老人家腿脚不好,平时从不出门,怎么会

得甲流呢? “我们通过详细询问病史,才知道虽然陆奶奶平时不出门,但是曾和一位发热的家属有过短暂性接触,患者极有可能就是在那次接触过程中感染了甲流。”黄洋解释道。

流感进入高发季,南京地区本月上旬迎来高峰

据该院急诊科主任郭涛介绍,目前该院急诊科每日就诊人数已经超过800人次。冬季是呼吸道病毒感染的高发季节。其中,流感和新冠类似,都是通过呼吸道传播的病毒,传染性非

常强,人群普遍易感染,且可以多次反复感染。

流感病毒的种类很多,主要类型以甲型H1N1型为主,除此以外还有甲型H7N9、甲型H5N1、乙型流感、丙型流感等。

据南京市疾控中心的消息,目前南京市各大医院急诊科流感病毒感染确诊人数正不断攀升。根据相关数据预测,南京地区的流感将会在1月中上旬迎来高峰。

并非所有流感都会出现呼吸道症状

陆奶奶的家属始终想不通,老人家明明是恶心、呕吐的消化道症状,怎么最后明确诊断会是呼吸系统疾病?黄洋介绍,流感有别于普通感冒,流感典型的症状是以发热、头痛、肌

肉酸痛、乏力等全身毒性症状为主,也会伴有流鼻涕、咳嗽及咽喉痛等呼吸道症状,但是像陆奶奶这样,以恶心、呕吐为主的消化道症状患者也大有人在。此外,还有部分患者会出

现反应迟钝、嗜睡、躁动等精神系统症状。

以上这些症状可合并出现,也可单独出现,这就很容易给人误导,导致病患没有及时就诊,延误流感的治疗。



近期流感已进入流行季节,医院呼吸科门诊前来就诊的呼吸道感染患者比例激增
视觉中国供图

●● 预防流感,中医有妙招 ●●

黄洋介绍,西医预防流感主要措施就是接种疫苗,但是流感疫苗并不能防止所有的流感病毒。中医在预防流感方面有特色优势,通过辨证论治给患者服用中药,或使用包括艾灸、穴位贴敷、刮痧等非药物疗法来调和气血、增强体质,从而提高身体的抵抗力。中医强调日常饮食和生活习惯的调整,如多食用清淡、易消化的食物,保持充足睡眠,避免过度劳累,这些都有助于预防流感的发生。同时,我们还提倡一些传统的中医养生功法,如太极拳、八段锦等。综合运用这些方法,以达到“正气存内,邪不可干”的预防疾病的目的。

怀疑流感应及时就诊,尽早治疗

研究显示,在流感发病48小时内进行有针对性的抗流感病毒的治疗,可以减少流感并发症,减少流感转重症的风险,降低住院患者的病死率,缩短住院时间。所以专家提醒,一旦出现发热或其他流感症状,特别是有和确诊流感病人、发热病人接触史的患者,要尽早至医院就诊,在医生的

指导下采取相应的抗病毒药物治疗等。据了解,江苏省中医院作为国家中医药防治基地,在抗击非典、新冠、流感方面积累了丰富的经验,研发了多种院内制剂,比如羌活祛湿清瘟合剂、抗感合剂、芪参固表颗粒、清宣解毒颗粒等药物,可以起到预防和治疗的作用。

